

ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

И А Л
С О Б Р Е Н О !
31.01.06г.

SPORIDEX SUSPENSION 250 mg/5 ml (CEFALEXIN ORAL SUSPENSION BP) СПОРИДЕКС СУСПЕНЗИЯ 250 мг/5 мл (ЦЕФАЛЕКСИН ПЕРОРАЛНА СУСПЕНЗИЯ)

Какво трябва да знаете за Споридекс суспензия?

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете да приемате Вашето лекарство или да го давате на Вашето дете. Тя съдържа кратка информация за Вашето лекарство. Ако имате някакви въпроси, моля, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт. Тази листовка важи само за **Споридекс суспензия 250 мг/5 мл (Цефалексин перорална суспензия)**.

Кое е предписаното лекарство?

Вашето лекарство се нарича Споридекс суспензия (Цефалексин перорална суспензия). Активната му съставка е цефалексин. Споридекс суспензия 250 мг/5 мл (Цефалексин перорална суспензия) се доставя в бутилки от 100 мл с мерителна чашка и представлява белезникаво бял прах, образуващ оранжева сироповидна суспензия при смесване с вода, която има вкус на ананас и портокал. Всеки 5 мл от Споридекс суспензия съдържат cefalexin еквивалентен на anhydrous cefalexin 250 мг. Другите съставки са: захароза, ксантинова гума, натриев бензоат, колоиден силициев двуокис, аромат на портокал, аромат на ананас и жълто-оранжев оцветител Е110.

Всеки пет милилитра от Споридекс суспензия съдържат 2,197 г захароза. Когато се приема съгласно препоръчителната дозировка, всяка доза доставя до 6,591 г захароза. Не е подходяща при наследствена фруктозна непоносимост, глюкозен-галактозен малабсорбционен синдром или захарен-изомалтозен дефицит.

Споридекс суспензия (Цефалексин перорална суспензия) е антибиотик. Антибиотиците помагат на тялото да се бори с инфекциите. Цефалексин действа чрез разрушаване на известни бактерии, които причиняват инфекция.

Собственик на разрешението за употреба на Споридекс суспензия 250 мг/5 мл (Цефалексин перорална суспензия) е: Ranbaxy Laboratories Limited, Devika Towers, Nehru Place, New Delhi-100019, India.



Производител на Споридекс суспензия 250 мг/5 мл (Цефалексин перорална суспензия) е: Ranbaxy Laboratories Limited, Industrial Area-3, Dewas 455001, Madhya Pradesh, India.

За какво служи Споридекс суспензия?

Споридекс суспензия служи за лечение на следните бактериални инфекции:

- ◆ Инфекции на дихателните пътища
- ◆ Инфекции на средното ухо
- ◆ Инфекции на кожата и меките тъкани
- ◆ Инфекции на костите и/или ставите
- ◆ Стоматологични инфекции
- ◆ Инфекции на пикочо-половите пътища, включително и възпаление на простата.

Преди да приемете Вашето лекарство

Уверете се, че за Вас е безопасно да приемате Споридекс суспензия (Цефалексин перорална суспензия). Задайте си следните въпроси:

- ◆ Имали ли сте преди алергична реакция към цефалексин, други цефалоспорици или пеницилици? (Алергичната реакция може да включва сърбеж, подуване или затруднения в дишането)
- ◆ Бременна ли сте или кърмите ли в момента?
- ◆ Имате ли бъбречно заболяване или сте на диализа?
- ◆ Приемате ли някакви други лекарства?
- ◆ Някога имали ли сте колит (възпаление на дебелото черво, вид тежка диария)?
- ◆ Диабетик ли сте? Споридекс суспензия може да взаимодейства с някои тестове за захар в урината.

Ако отговорите с "ДА" на поне един от въпросите по-горе или не сте сигурни, говорете с Вашия лекар или фармацевт преди да приемате Споридекс суспензия.



Как да приготвите Споридекс суспензия?

Добавете вода до нивото на маркера върху бутилката и разклатете добре. В случай, че така приготвената суспензия е под нивото на маркера, добавете още вода, така че да се достигне маркера. Разклатете добре отново.

Кога и как да приемате Споридекс суспензия?

Приемайте Вашето лекарство, както е предписал Вашият лекар. Проверете указанията по колко, как и колко често да приемате.

Обичайна дозировка:

Възрастни:

250 мг на всеки шест часа или 500 мг на всеки дванадесет часа в зависимост от вида и тежестта на инфекцията. Винаги следвайте инструкциите на лекаря.

Деца:

Дозата се определя от теглото на детето. Обаче при повечето инфекции се препоръчва следната схема:

При деца над 5-годишна възраст: 250 мг всеки 8 часа

Дозата може да се удвои при тежки инфекции.

Разклатете бутилката добре, преди да приемете Споридекс суспензия.

В опаковката на Вашето лекарство има мерителна чашка. Попитайте Вашия фармацевт, как да я използвате и се уверете, че сте измили чашката добре след всяка доза.

Лекарството трябва да се приема или дава на Вашето дете толкова дълго, колкото Ви е казал Вашият лекар. Важно е да не спрете приема, когато се почувствате по-добре, тъй като инфекцията в този случай може да се поднови. Ако пропуснете прием, вземете дозата или я дайте на Вашето дете възможно най-скоро. Ако сте пропуснали няколко дози, уведомете Вашия лекар.

Не приемайте или не давайте на Вашето дете повече лекарство, отколкото Вашият лекар е казал. **Ако сте приели прекалено много лекарство, обърнете се към най-близкото Спешно отделение или незабавно уведомете Вашия лекар.**

Докато приемате Вашето лекарство



Споридекс суспензия рядко може да причини алергични реакции при някои хора. Уведомете Вашия лекар, ако Вие или Вашето дете имате обрив или сърбежи, или някакъв друг необичаен проблем.

При някои пациенти може да се появи тежка диария. Не взимайте лекарства против диария преди да сте се консултирали с Вашия доктор.

Възможно е това лекарство да повлияе на резултатите от изследването на кръвните показатели и някои показатели на чернодробната функция.

Други по-малко обичайни странични ефекти са: гадене или повръщане, вагинално течение или сърбеж, замаяност, прекалена изморяемост или слабост, или болки в ставите. Тези симптоми са обикновено леки, ако се появят. Ако Вие или детето Ви страдате тежко, уведомете Вашия лекар. Ако при Вас се появи някакъв друг нежелан ефект, консултирайте се с Вашия лекар или фармацевт.

Как да съхранявате Вашето лекарство?

Съхранявайте праха за суспензия в оригиналната опаковка при температура под 25°C, пазете от светлина. Съхранявайте лекарството на място, недостъпно за деца.

Не приемайте Споридекс суспензия след изтичане срока на годност, посочен на опаковката.

Съхранявайте суспензията в хладилник и пазете бутилката плътно затворена. Неизползваната след 10-тия ден суспензия да се изхвърли.

Ако лекарят Ви каже да прекратите приема на суспензията, моля, върнете я на фармацевта; запазете я, само ако така Ви инструктира Вашият лекар.

ПОМНЕТЕ: Това лекарство е за Вас. Само лекар може да го предпише. Никога не го давайте на други хора. То може да им навреди, независимо, че симптомите им са сходни с Вашите. Съхранявайте Вашето лекарство на място, недостъпно за деца.

Дата на изготвяне на листовката: Ноември, 2000 г.

